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Ata da 23ª Reunião (ordinária), em 11/05/2012. 

No dia onze de maio de dois mil e doze, das nove às treze horas, realizou-se a vigésima terceira 

reunião (ordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE, no Auditório Iran Raupp, no campus de 

Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo 

Gomes de Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Virgílio Augusto dos Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Nunes Aquino Cedro 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral  

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

José Monteiro de Souza Tianguá 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Valônia de Araújo Oliveira  Baturité 

Chefes de Gabinete 

Ana Carla Cadarço Costa Maracanaú 

Antônio Kleylton Bandeira Cedro 

Edvânia Leite Rodrigues Crato 

Francisca Islândia de Oliveira Correia Quixadá 

Francisca Lionelle de Lavor Alves Crateús 

Haulisson Rener Lima Acaraú 

Luiz Hernesto Araújo Dias Sobral  

Manuela Pinheiro de Andrade Guedes Juazeiro do Norte 



Rogênia Rodrigues dos Santos Fortaleza 

Convidados 

Adriana Muniz Araújo Pedrosa Aracati 

Antônia Lucivânia de Sousa Monte Limoeiro do Norte 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Denise Fernandes Silva Tianguá 

Flávio Luiz Lara AUDIN 

Ícaro Joathan  CCS 

Jeanine Valérie Barreto Oliveira Jaguaribe 

Julieta Landim PROEXT 

Juliana Silveira Liberato Canindé 

Nathaniel Carneiro Neto PRODIN 

Paula César Cunha PRPI 

Paulo Cícero Sousa Tauá 

Viviane Paiva de Lima Baturité 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada com as seguintes retificações: substituição, na linha 42, de “edital de remoção” por “resolução 

do edital de remoção”. O ponto três, referente ao período de permanência do servidor para o treinamento 

do outro funcionário, acordado em reunião, deverá constar na resolução. 5 
INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente solicitou apoio dos diretores para o evento FestFilmes,  

Festival do Audiovisual Luso-Afro-Brasileiro, que acontecerá no IFCE nos dias 14 a 17 de maio. Professor 

Cláudio considerou o evento como uma manifestação importante da cultura cinematográfica cearense. O 

projeto envolve os países de língua portuguesa, principalmente africanos. Ele informou sobre a emenda 

parlamentar da bancada cearense para instituições federais de ensino. O recurso será destinado para apoiar 10 
a realização do projeto de estruturação da Reitoria. Informou, ainda, sobre o projeto de Lei que destinará 

recursos à expansão tecnológica dos institutos federais. 

IMPLANTAÇÃO DA LEI DE ACESSO À INFORMAÇÃO (LAI): Marcelo Gaspar, servidor da 

Controladoria Geral da União, apresentou a Lei de Acesso à Informação, explicando diversos pontos da 

aplicabilidade da Lei para que a Instituição se adapte à implantação de forma satisfatória. Ele apresentou 15 
quem deve cumprir e quais as exigências mínimas a ser atendidas no vigor da Lei. Informou que o Instituto 

deve focar a estruturação para o trâmite do processo. Marcelo Gaspar informou sobre os prazos para 

responder as solicitações e chamou atenção para a responsabilidade e possíveis punições. Em seguida, 

esclareceu dúvidas dos gestores, informou que o trabalho será contínuo e parabenizou o IFCE pelo esforço 

para a implantação da LAI. Ato contínuo, o professor Tássio Lofti apresentou as ações do Instituto sobre a 20 
implantação da Lei. A princípio, os chefes de gabinete serão responsáveis pelas respostas enquanto as 

Ouvidorias não são implantadas nos campi. Ele apresentou o fluxograma do processo, informou que falta 

definir os órgãos recursais e que todas as solicitações devem passar pela chefia de gabinete para 

monitoramento da demanda. Ícaro Joathan apresentou aos gestores o ambiente de Acesso à Informação na 

página eletrônica do instituto, com menus que foram criados em parceria com a DGTI. Marcelo informou 25 
que haverá um site central que remeterá as solicitações ao Serviço de Informação ao Cidadão (SIC) do 

IFCE. O professor Cláudio informou que o processo de implantação está ocorrendo em parceria com a 

CGU, agradeceu ao Marcelo Gaspar e informou que o IFCE estará empenhado para o sucesso da 

implantação da LAI. 

ENCAMINHAMENTOS SOBRE O RELATÓRIO DE GESTÃO: O pró-reitor de Desenvolvimento 30 
Institucional, professor Tássio comentou os indicadores apresentados no relatório de gestão do IFCE e 

recomendou cuidado e segurança na alimentação dos dados em Sistemas de Controles, como por exemplo, 

o Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica (SISTEC). O professor 

Gilmar manifestou a preocupação com a atualização das informações no SISTEC e solicitou atenção para 

este fato, informando que o sistema e o acadêmico devem ser atualizados diariamente. A pró-reitoria de 35 
Ensino se responsabilizará pelo treinamento dos servidores desta área e solicitou aos diretores gerais para 

que insistam aos diretores de ensino que mantenham esta atualização. O professor Cláudio solicitou 

atenção para este assunto, pois divergências nos números acarretam impactos no orçamento, e que os 

diretores gerais acompanhem de forma sistemática estas ações. 

 ASSUNTOS INTERNOS: Ícaro Joathan, chefe da Coordenação da Comunicação Social, apresentou a 40 
proposta para a estruturação da Política de Comunicação do IFCE, com as metodologias aprovadas pela 



equipe de comunicação social do instituto. A CCS disponibilizou questionário para o público interno 

(servidores e alunos). Na oficina de comunicação social, os dados levantados serão discutidos e analisados, 

para criar o plano de ação e gerenciamento de metas. Sobre a proposta de programa de rádio do IFCE, 

produto coletivo entre os campi e veiculados na rádio universitária, cujo objetivo é disseminar a expansão 45 
da rede federal. A contrapartida do IFCE será a disponibilização de bolsistas para trabalhar em suas áreas 

de formação na rádio. O coordenador agradeceu a ajuda dos diretores gerais em liberar os jornalistas para 

as reuniões e solicitou que eles continuem com o apoio já disponibilizado. 

INFORMES DO COLEGIADO: Aristides Neto convidou a todos para a solenidade de colação de grau, 

no dia 06/06, do primeiro curso de nível superior da turma de agronegócio do campus de Quixadá. 50 
Lucivânia Monte informou que o mestrado em alimentos está em processo de divulgação. O professor 

Cláudio Ricardo informou que, nos dias 12 e 13 de junho, acontecerá o seminário de Segurança Alimentar 

em parceria com a Secretaria de Desenvolvimento Agrário e o Instituto Terramo. Ele solicitou que os 

campi com áreas afins estejam participando do evento. O professor Tássio solicitou apoio dos diretores 

para constituírem as comissões locais para as eleições do Conselho Superior e sugeriu que os presidentes 55 
das comissões locais façam parte da comissão por macrorregião. Ele informou que o artigo 86 do 

Regimento Geral preconiza que os diretores apresentem relatório ao reitor; a PRODIN está elaborando um 

modelo geral que será encaminhado à Auditoria Interna. O professor Rosilmar informou que o campus de 

Jaguaribe foi distinguido com o Programa Mulheres Mil e agradeceu ao professor Gutenberg. Ele informou 

que três alunos do curso de biologia foram aprovados para intercâmbio em Portugal e solicitou o 60 
empréstimo de um torno mecânico e máquinas de soldar. Mariângela informou sobre a participação dos 

alunos no Fórum Mundial de Educação, em Florianópolis, e solicitou que os diretores gerais enviassem a 

lista de quem vai participar. O pró-reitor de Extensão, Guterberg Albuquerque informou que, para lançar o 

edital do Programa IFCE internacional, os gestores devem decidir que nível e qual curso serão pelos campi 

e se vão enviar outros alunos. Sobre o critério geral para a escolha do curso, Paula Beserra sugeriu que a 65 
data de criação dos cursos fosse utilizada como critério. Professor Reuber informou que o campus de 

Sobral não pode utilizar este critério, pois todos os cursos possuem a mesma data de criação. Professor 

Gutenberg explicou que os critérios ficarão a cargo dos diretores. Ivam Holanda falou sobre a XI Bienal do 

Livro que aconteceu no campus de Iguatu. O professor Eder Cardozo solicitou atenção à remoção de 

servidores para que os pontos sejam esclarecidos nas próximas reuniões. Paula Beserra, diretora do campus 70 
de Crateús, solicitou que se abra discussão sobre os Restaurantes Universitários e que seja criada uma 

política de implantação dos mesmos. O professor Virgilio reiterou a necessidade de se normatizar e passar 

o material para todos. Reuber Saraiva solicitou atenção para nomenclatura, pois deveria ser refeitório por o 

Instituto não ser universidade. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 75 
todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Tássio Francisco Lofti Matos  

Virgílio Augusto dos Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 80 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto  

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Ivam Holanda de Souza  

José Nunes Aquino  



Júlio César Costa e Silva  

Paula Cristina Beserra Soares  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva  

José Monteiro de Souza  

José Orlando Medeiros da Silva  

Pedro Nascimento Melo  

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Valônia de Araújo Oliveira   

                                                                                     Ata da 23ª reunião (ordinária), em 11/05/2012. 


